

# 北大校长家乡有一个“博士村群”

## 湖南浏阳北区4个村出了36名博士,村民无论贫富都以读书为荣

湖南省浏阳市素有东、南、西、北之分。一直以来,该市北区就有无论贫富,以培养子女读书为荣的传统。新中国成立以来,位于这个片区的沙市镇沙市社区、秧田村,龙伏镇焦桥村分别培养大学生850名、614人、477人,差不多占到村总人口的1/8。其中,沙市镇秧田村有博士12名,龙伏镇焦桥村与尚埠村分别有博士12名、7名,淳口镇杨柳村有博士5名,成为有名的博士村群。现任北大校长周其凤就是从龙伏镇尚埠村走出去的。



罗伟平博士以前的家



罗博士兄弟盖起洋楼

连日来,记者分别深入到这些博士村,探寻这里的教育“秘诀”。

### 讨米也要送孩子读书

走进秧田村罗伟平博士家时,他的母亲王解花正在地里收黄豆。王解花的两个儿子都考上了大学,小儿子还读了博士。她说,为了送孩子读书,她与老伴除了种田,还特地种了两亩冬瓜,每年养10多头肉猪为孩子们挣学费和生活费。

“就是讨米也要送孩子读书!”该村支书罗泽及说,在北区,像王解花这样苦心送孩子读书的例子不胜枚举;该村罗泽润患有肾结石,干不了重活,家里全靠妻子打工挣点钱,但他家两个孩子一个考入清华大学,一个考入烟台大学。在焦桥村,瞿志民、袁喜梅夫妇靠务农、打零工生活,但他们的3个子女,全部考上了重点大学,两个女儿还考上了研究生。“就是砸锅卖铁,也不能让一个孩子辍学!”瞿志民

这样说。

### 北大校长是他们的榜样

“其凤,人如其名,他是一只凤凰,一只从我们这个山沟沟里飞出去的金凤凰。”在龙伏镇的尚埠村,只要说到现在的北京大学校长周其凤,村民们一定会滔滔不绝地向你讲述周其凤当年艰难求学的历程,并把他不向困难低头、不懈进取的精神作为孩子们学习的榜样。

村民们介绍,周其凤读书时,由于家庭经济拮据,经常拖欠学费。有一次,周其凤拿回家里仅有的一只铜壶去学校,想以此抵学费。母亲追出来,周其凤因恐慌把铜壶丢进水塘里。还有一次,母亲病得很重,弟弟哭着埋怨他,说母亲是为他交学费急成重病。周其凤听后一边哭一边跑出家,躲进村后山林。母亲请全村人举火把敲锣打鼓才找到他。就是在这种困苦的环境中,周其凤最终以优异成绩考入北京大学化学系。

焦桥村村民焦东华中出了一个博士、一个重点大学

大学生。焦东华说:“孩子们读中小学时,他们晚上写作业,我就在旁边陪着。”他把最简单的道理,用行动告诉孩子,什么是可以做的,什么是不能做的。

### 读书娃比谁家灯黑得晚

秧田村妇女主任李春英的儿子也是该村大学生之一。她说,当时,与儿子一起上小学的伙伴有13个,其中有11个考上了重点高中,有9个最终考上了大学。在读中学时,孩子们晚上做作业做累了,往往会跑出门看一看,只要有伙伴家里灯还亮着,他们就会不声不响回到屋子里继续复习功课。很多时候,孩子们都是在父母的一再催促下,才肯上床睡觉的。

### “读书无用论”在这里没有市场

在浏阳北区,谁家挣的钱多、谁穿着时髦并不让人眼热,而谁家孩子的成绩好、肯用功,才令人称道。不仅如此,村民们对于投资办学也有着极高的热情。2004年,焦桥村与

□里村合并,由于生源倍增,原有办学场所无法满足教学的需要,村民们无偿捐地2亩迁址重建学校,并自发捐款,每个家庭最少也捐了200元。罗泽及告诉记者,由于目前大学生就业形势比较紧,社会上出现了新的“读书无用论”。但是在秧田村,还没有出现一起让孩子辍学打工挣钱的现象。

### 大学生为家乡建设出钱出力

在四个博士村,有一个约定俗成的习惯,村里每考上一个大学生,村里总会敲锣打鼓上门祝贺,送上大红奖状及一到两百元不等的奖金。而从这里走出去的博士和大学生,在改善自己家庭条件的同时,也特别热心村里的公益事业。在罗泽及心里就有着一本账:村里修小学,从这里走出去的大学生及老板们捐了近30万元;村里修水泥路,他们捐了200多万元……在焦桥村,有两名走出去的大学生分别为村里的公益事业捐了100万元、50万元。

据《长沙晚报》

## 驾校副校长醉驾自残诬陷交警 撞碎双层玻璃被现场监控拍下

身为驾校副校长,他不但醉酒驾车,甚至在接受处理期间,在交警面前自残。随后,他的妻子又谎称,他的伤是交警打的。昨日下午,吉林省盘锦市交警支队兴隆台大队考核办主任陈雪山向记者介绍了案情。

11月4日傍晚,盘锦市公安局兴隆分局轻工派出所接到报警,一名姓安的中年男子因为经济纠纷与人发生争执。

派出所民警赶到现场后,发现安某身上有酒味,并且驾驶一辆桑塔纳教练车。随后,民警与兴隆台交警大队取得联系。

当安某被带到交警队处理室之后,拒绝接受酒精呼吸检测的仪器。无奈之下,交警决定带其到医院抽血检测。“当他走到处理室门口的时候,说啥也不上车。”陈雪山说,后来,只好把医生请到交警队为其抽血。

在等待化验结果时,民警了

解到,安某是盘锦某驾校的副校长。据处理室民警风坤介绍,安某在处理室内情绪波动较大,一会儿用头撞桌子,一会儿跪在地上用头撞地。不一会儿,安某的妻子赶来,他们隔着窗子说了几句话之后意外发生了。通过监控录像,记者看到安某用头使劲撞击窗户上的玻璃,连续撞击10次,头部流血不止。据介绍,处理室的玻璃都是加厚的双层玻璃,尽管如此,也都被撞碎了。

交警拨打了120急救电话,将其送到医院救治。

11月5日上午,安某的妻子来到兴隆台交警队,一口咬定是交警打人。无奈之下,柳松大队长调取了事发时的监控录像,播放给她看。这时,她才无言以对。据柳松介绍,经过抽血检测,安某的每百毫升的血液中含164毫克酒精,属于典型的醉酒驾车。

据《华商晨报》

## “开慢点,爸爸等你回家吃饭” 路口吞人不眨眼,老人无奈写“雷人”警示牌

黑幕降临,成青金快速通道梁胜村路口边的平房内,32岁的廖大姐正在灶房里做饭,5岁的女儿唱着歌溜出屋。突然一阵刺耳的刹车声,廖大姐如触电一般,奔出窗外,见女儿并未走近路口,一把将其紧紧抱住,动怒地说,前面有个恶魔,你过去就会被吞掉……

三天内,“路口”吞掉了两条人命。两年多时间,仅梁胜村村民过此路口,8人丢了性命。60岁的成都“骑马温”董永发向上反映10余次无果后,8日一早,他将亲手制作的警示牌立在了路口两端:“么儿,开慢点,爸爸等你回家吃饭!”

据了解,成青金快速通道新都段全长11.5公里,横穿于木兰镇与梁胜村之间,最高限速80公里/小时。镇与村之间,路面开口不到2米,却是木兰镇与梁胜村、狮子村、青龙狮子村以及回龙村共2万余人过往的必经路口之一。路口两侧道路,均是单向3车道的沥青路面,地势比较倾斜,是明显的下坡路段。

“么儿,这是骂人的话!”一名准备开往金堂的货车司机王师傅说,这个牌子是哪个立的



村民自制警示牌

哦,看得冒火。部分司机甚至认为这是恶作剧,干扰了司机正常驾驶,容易引发交通事故。

这个警示牌是曾让9匹骏马为自己庆寿,喝醉了骑马飞奔的“骑马温”董永发大爷立的,“我不觉得这警示语有问题,这是我的心声,也是我们全村人的心声。”董大爷很激动,这个路口从2007年初通车以来,几乎每天都要发生交通事故,小事故起数数百起,死人数仅在梁胜村就有8起。

据《天府早报》

## “快闪族”群殴“甲流病毒”

11月8日14时30分,在吉林市东市场步行街上,一名身材微胖的年轻男子在很嚣张地走来走去,在他戴的口罩上,赫然用红笔写着“甲流H1N1”。这时突然出现了20多名年轻人,他们戴着写有“抗击甲流”字样的口罩,同时对着戴“甲流H1N1”口罩的男子进行“瞄准射击”,有的还上去揪住了他的领子,这群人就那样定格了。周围的路人纷纷停下来看着这群奇怪的人,不知道他们葫芦里卖的是什么药。

大概2分钟后,静止的人群一拥而上,将戴着“甲流H1N1”

口罩的男子打倒在地,一群人高喊一声“战胜甲流”,随即一哄而散,不见了踪影,整个过程不到3分钟。

记者在一个胡同里找到了刚刚被众人打倒的男子,他刚刚摘下口罩。据他讲,自己网名“小翔”,刚刚那群打他的人都是吉林市的“快闪族”。“小翔”说,大家都是在网上认识的,从事的职业各不相同,看外地有“快闪族”,也想组织起来玩玩,放松心情工作压力。他们这次活动的主题是“抗击甲流”,“小翔”扮演的就是人人喊打的“甲流H1N1病毒”。

据《城市晚报》

## 佛坪发现 棕色大熊猫幼崽

佛坪自然保护区管理局的科技人员近日一次巡山时,发现了一只罕见的棕色大熊猫幼崽。据介绍,这是有科学记载以来世界上发现的第五只棕色大熊猫。

据佛坪自然保护区工作人员梁启慧介绍,这只棕色大熊猫幼崽是在保护区内大熊猫分布的核心地带三官庙地区被发现的,时间是11月1日下午1时左右。当时,梁启慧正跟另外4名工作人员例行巡山,当在竹丛中从发现这只幼崽时,它正躺卧着。虽然只有约一个半月到两个月龄,体重约两公斤,尚不能睁眼和独立行走,但它的感觉能力极强,当有人试图靠近时,它就会发出尖利的叫声。而令人惊奇的是,在这只幼崽的周围,科技人员发现了一只一直在觅食和监护它的妈妈,大熊猫妈妈身上的毛却是黑白分明。

“这是有科学记载以来所发现的第五只棕色大熊猫,也是佛坪自然保护区发现的第四只。”梁启慧说。

“关于棕色大熊猫的成因,科学界尚无定论,目前存在两种观点,一种是返祖说;一种是遗传说。返祖说是认为棕色毛色是一种原始的性状;遗传说认为它是隐性基因的纯合所致。”梁启慧说。据《华商报》

## 公司激励教育畸形 业绩未达标董事长自掴耳光

“太不把人当人了,我从未见过这样体罚人。”11月1日,当着几十名员工的面,钟少白发型设计公司的董事长钟总自掴耳光40个,最后打得脸上血迹斑斑。而这一切,都是因为上个月的营业额未按下达的完成。

### 老总跪地自罚

据该公司员工介绍,11月1日上午9时,西安15家钟少白发型连锁店经理在公司总部集合。这是一次“兑现承诺”会,因上个月业绩目标未完成,两个店要在这次会上兑现当初承诺的惩罚。据悉,钟总曾在大会上承诺,一个店业绩未完成他罚自己20个耳光。那天钟总先讲话,当钟总说到“我要实现我的承诺”时,就把话筒往旁边助手手里一递,突然双膝跪地,左右开弓掴打自己的脸颊。40个耳光掴完,钟总的脸上已是血迹斑斑,场面近乎血腥。

### 老婆助手接着罚

但惩罚才刚刚开个头。接下来,挂在会议室前的一幅屏幕上出现钟总爱人的画面。因为去北京学习,出发前她录了这段影像。录像中,她同样左右开弓,一直打了自



女经理假装乞丐

己40个耳光。

再接着,钟总的一名女助手完成100个俯卧撑,最后是被别人扶着才下去。

### 全体员工观看处罚录像

11月4日,在高新紫薇龙腾大厦的公司总部,又召开了一次全员大会,一部“兑现承诺”的录像片在会上播放,包括钟总以及爱人打自己耳光的画面都在其中,要求看完后每个人写出观后感。

钟少白发型设计公司里各种处罚据员工称是“全员参与、花样迭出”。

- 罚招一:绕墙跑一圈。
- 罚招二:女经理假装乞丐。
- 罚招三:光脚走洗厕所。
- 罚招四:在办公室吃住7天。

### 众议

#### 畸形激励对人不尊重

记者调查了解,这种近乎残忍的自我惩罚制度由来已久,用公司一名高管的话说就是:以前我们比这还厉害。据了解,钟少白公司属于家族企业,目前管理公司的除了法人代表钟总,还有他的爱人和丈母娘。在公司里,经常能听到的一句话就是“用生命捍卫自己的承诺”。

一名不愿透露姓名的企业高管表示,企业需要健康向上的企业文化建设,把这样的体罚方式当成了激励员工的创举,是一种畸形激励,是对员工人格的不尊重。

据《成都商报》

**全省版** 覆盖 信息涵盖:各类公告、招聘、招商广告 025-84519772  
 苏皖 商、贷款、转让、销售、遗失等 热线 025-84730170  
 ●友情提示:请客户仔细查验对方真实情况,本栏目广告不作为承担法律责任的依据!

**中央空调 3折**  
 一批库存中央空调3折,安装满意后付款  
 1390515995 025-57571111

**外发加工 招商合作**  
 本单位有大量手工艺常年承包,货源稳定,上门收货,提前预付加工费!  
 地址:无锡北大街29号  
 电话:0510-82561107  
 0510-82693683

**在家上班 轻松赚钱**  
 在家加工,纯手工布画,日可获利90-260元,无需基础设备,家庭、个人均可接单。总部免费培训,上门服务,付款、服务到位。欢迎索取详细资料,短信编辑您的详细地址、收件人姓名、邮编发送至13001223832(合作资料,免费邮寄) 全国免费:400-699-8916 www.hoohc.com

**五粮液福喜迎门酒特惠招商**  
 福喜迎门酒是五粮液股份有限公司为建国60周年喜庆日子隆重推出的一款浓香型优质白酒,该酒外盒艳丽豪华,酒质醇厚扑鼻,中低价位,利润空间高,另有央视及赠车、送广告费、品鉴酒、促销人员工资等丰厚市场支持。现特惠诚征全国县级以上独家总代理商,欢迎加盟合作! 谁做谁就是福喜迎门!  
 网址:www.wlyfxy.com 025-85072888 028-68988888 13678197888

**贷款咨询服务**  
 和信:个人、企业贷款5万-1亿,外地可。025-66622327

**招聘信**  
**捷海船务直聘**  
 普通船员,年薪7-10万(按月发工资),签合同、办保险。025-68951380